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INFORMATIVA TARES 2013

L’art. 14 del D.L. n. 201 del 6 dicembre 2011, convertito nella Legge n. 214 del 22 dicembre 2011, ha istituito, a  decorrere dal 1° gennaio 2013, in tutti i comuni del territorio nazionale, il tributo comunale sui rifiuti e sui servizi (Tares), a copertura dei costi relativi al servizio di gestione dei rifiuti urbani ed assimilati avviati allo smaltimento, svolto in regime di privativa dai comuni, e dei costi relativi ai servizi indivisibili dei comuni.

IL NUOVO TRIBUTO SUI RIFIUTI E SUI SERVIZI (TARES),  IN SOSTITUZIONE DELLA TARSU,  DOVRA’ COPRIRE IL 100% DELLE SPESE SOSTENUTE DAL COMUNE PER LA GESTIONE DEI RIFIUTI URBANI E ASSIMILATI AVVIATI ALLO SMALTIMENTO.

IL NUOVO TRIBUTO, che E’ COMPOSTO DA UNA PARTE FISSA  E DA UNA PARTE VARIABILE,  SUDDIVIDE LE UTENZE  IN:

- DOMESTICHE (IMMOBILI AD USO ABITATIVO) 

- NON DOMESTICHE (TUTTE LE RESTANTI UTENZE) , 
SI FA PRESENTE CHE L’ENTE E’ OBBLIGATO AD APPLICARE  LE CATEGORIE TARIFFARIE (STABILITE DAL DPR 158/1999),  SIA PER LA  QUOTA FISSA CHE PER LA  QUOTA VARIABILE.   
L’AMMINISTRAZIONE COMUNALE HA CERCATO DI DARE AL PROVVEDIMENTO UN CARATTERE DI FORTE EQUITA’, SFORZANDOSI,  DI DARE RISPOSTE SIA ALLE DIFFICOLTA’ DELLE FAMIGLIE CHE A QUELLE DELLE AZIENDE;             LA SCELTA DI UNA GESTIONE DEL TRIBUTO INTERNA  ALL’ENTE HA PERMESSO:

-  DI RIDURRE I COSTI ED EVITARE ULTERIORI SPESE A CARICO DEI CITTADINI.
- di favorire i rapporti fra i contribuenti e l’ufficio tributi offrendo orari di apertura molto piu’ ampi rispetto ad una ditta esterna (di solito riceve un solo giorno a settimana). 

AL FINE DI AGEVOLARE I CITTADINI  E LE IMPRESE NEI PAGAMENTI IL CONSIGLIO COMUNALE HA FISSATO PER L’ANNO 2013 LE SEGUENTI SCADENZE DI VERSAMENTO DEL TRIBUTO:
- 1^ rata scadenza 31.08.2013 
- 2^ rata scadenza 31.10.2013

(con possibilità del  pagamento di entrambe le rate entro il mese di agosto 2013).
CON LA RATA DI OTTOBRE 2013 DOVRA’ ESSERE CORRISPOSTA ANCHE UNA QUOTA PARI AD € 0,30 PER METRO QUADRATO PER I COSTI DEI SERVIZI INDIVISIBILI DA VERSARE DIRETTAMENTE ALLO STATO.

LE RATE SONO COMPRENSIVE DEL TRIBUTO PROVINCIALE DEL 5% DA VERSARE ALLA PROVINCIA DI SIENA PER LE FUNZIONI DI TUTELA, PROTEZIONE ED IGIENE AMBIENTALE PREVISTO DALL’ART. 19 DEL D.LGS. 504/1992.

A PRESCINDERE DALLA VOLONTA’ DELL’AMMINISTRAZIONE, APPLICANDO I COEFFICIENTI PREVISTI DALLA NORMATIVA TARES,  VENIVANO FORTEMENTE PENALIZZATE  SIA LE FAMIGLIE NUMEROSE MA SOPRATTUTTO LE ATTIVITA’, CHE SUBIVANO UN AUMENTO, RISPETTO ALLA TARSU 2012,  OLTRE IL 240%. 
 L’AMMINISTRAZIONE, PER QUESTO  HA DECISO DI FISSARE UNA SOGLIA  MASSIMA DI AUMENTO AL FINE DI NON GRAVARE ULTERIORMENTE LA SITUAZIONE DI SETTORI GIA’COLPITI DALLA GRAVE CRISI ECONOMICA.
NELLE PROSSIME SETTIMANE, SALVO VARIAZIONI NORMATIVE NAZIONALI, OGNI UTENZA SI VEDRA’ QUINDI RECAPITATA LA RICHIESTA DI PAGAMENTO DEL  NUOVO TRIBUTO CHE  L’AMMINISTRAZIONE COMUNALE  HA RITENUTO  INIQUO, ECCESSIVO E CONCEPITO IN UN MOMENTO SBAGLIATO DELLA VITA ECONOMICA DEL NOSTRO PAESE.








L’AMMINISTRAZIONE COMUNALE
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